

mellett Fiume kereskedelme és a magyar államvasutak nyerne, míg a tulajdonképeni magyar erdőkre kevés fog belőle jutni.

Egyes piacokról nem közlünk ez uttal ártételeket, hanem utalunk megelőző füzetünkre.

## Különfélék.

**Báró Kemény Gábor földmivelési-, ipar- és kereskedelemügyi minster urat** az Országos Erdészeti-Egyesület f. évi rendes közgyűlése az igazgató választmánya ajánlatára az erdő-törvény végrehajtása, az államerdészeti szolgálat szervezése és általában az erdészet körül szerzett kiváló érdemei elismerésül az egyesület tiszteletbeli tagjául választotta. A tagsági oklevelet Tisza Lajos ő excja vezetése alatt egy külön küldöttség fogja átadni, melynek tagjai az első alelnök Bedő Albert, továbbá Bothó Imre, Batthyány herceg főerdőmestere, Hoffmann S. és Rónai A. főerdőtanácsosok és Vanke Sándor a hercegprimás erdőmestere.

**Tannin-kivonat gyár.** Liptó-Ujváron már felépült azon tannin-kivonat gyár, melyet Haász Adolf budapesti nagykereskedő Canada-i szakértők közreműködésével a luczfenyőkéreg cersav tartalmának kivonása végett állit fel s működését, mint értesülünk már legközelebről megkezdí. A gyár naponkint mintegy 100 m.-mázsa tanninkivonatot vagyis egy vasuti koci szállitmányra valót szándékozik készíteni. Haász ur e vállalatával, mely Európában az első, nemcsak az erdei iparnak, de a nehéz viszonyokkal küzdő hazai börgyártásnak is igen nevezetes és hasznos szolgálatot teend.

**Kitüntetés.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara e lapok szerkesztőjét a hazai közgazdaság érdekeinek ápolása és fejlesztése körül szerzett érdemeiért a kamara levelező tagjául választotta.

**Vadászoknak.** A pénzügyminiszter körrendeletileg arról értesítette a törvényhatóságokat, hogy miután a vadászat megadóztatásáról szóló 1875. XXI. t.-cz. rendelkezéseinek módosítása tárgyában csak későbbben várható törvényhozási intézkedés, ennél fogva mindazon felek részére, kik az 1881. év végeig érvényes vadászati jegyek megújításáért, vagy pedig a jövő év első felében vadászati jegyek kiállításáért először folyamodnak, a kívánt vadászati jegyek a félévre eső bélyegilleték lefizetése mellett, 1882. évi június végeig terjedő érvényességgel lesznek kiállítandók. A vadászati jegyek kiszolgáltatása iránt szóló folyamodványok tekintet nélkül arra, vajjon ilyen jegyek az 1882. évi első felében először váltatnak-e, vagy pedig régi jegyek megújítása kéretik, egyaránt 50 kr bélyegilleték alá esnek.

(F.) **A selmeczi erdő- és bányakadémia hallgatói** az 1881/2. tanév kezdetén. Erdészek. Rendesek: 4-ed évesek 4, 3-ad évesek 39, 2-od évesek 50, 1-ső évesek 72. Rendkívüliek: 3-ad éves 1, 2-od évesek 4, 1-ső évesek 2. Vendég 1, összesen 173. Bányászok. Rendesek: 3-ad évesek 21, 2-od évesek 18, 1-ső évesek 31. Rendkívüliek: 3-ad évesek 2, 2-od évesek 4, 1-ső évesek 3, összesen 79. Az egész akadémián van 252 hallgató.

(D.) **Észlelések a megfagyott tengeri-fenyőnél.** (Prilleux Ed. az Annal. d l'Inst. natur agronom. III. 1880. és Vesqu. Bot. Ctrlbl. 1881. 37. sz.) Az 1879/80. rendkívül erős télen észak és közép Franciaországnak majdnem valamennyi Pinus Pinastere megfagyott. A megfagyott törzseket csak rendkívül alacsony ár mellett lehetett eladni, mivel azon vélemény terjedt el, hogy a fa a fagy által nagyjából szétromboltatott és így mint tüzelő anyag, tulajdonságainak java részét elveszítette.

Prilleux megerősítette azon már ismert tényt, hogy a megfagyott fenyőfa nem bocsát ki gyantát és hogy a vágási felület egészen ment a gyantás anyagból, úgy annyira, hogy a megfagyott fát könnyű az élő fától megkülönböztetni.

Müntz A. által keresztül vitt számos elemzés következő közép számot adott:

I. Élő,	nyers	fában	a gyanta	1.9	százalék,
"	"	"	" nedvesség	21.2	"
"	légen	száradt	fában " gyanta	2.3	"
II. Megfagyott	nyers	fában	" gyanta	2.2	"
"	"	"	" nedvesség	31.3	"
"	száraz	"	a gyanta	3.4	százalék.

A fentebb említett népies vélemény tehát teljesen alaptalan.

Azon körülmény, hogy a megfagyott fa semmi gyantát nem bocsát, egyszerűen azon alapszik, hogy a megölt sejtek nedvüket a sejt közti járatoknak adják át s így elvesztik duzzadási képességöket, mi miatt azután a gyantajáratok többé nem működhetnek.

A megfagyott fa nagyobb mértékben bírja a légköri viz-párákat megsűríteni, mint az élő és ezért a gombák által való szétromboltatásnak inkább van kitéve.

(D.) **A fák és villamosság.** (Grandeau Compt. randus 1878.)

Nagy fák, cserjések és zöld takaróval bíró vágásokban nincs semmi villamos feszély; míg ezen helyektől egy méter távolságra már nagy mennyiségű villamosság állapítható meg.

**Változások az erdészeti szolgálat körében.** A földművelési ipar- és kereskedelemügyi miniszter Csík Imre, közalapítványi erdőgyakornokot, a selmeczi m. kir. erdő- és bányakadémiához erdészeti tanársegéddé nevezte ki.

Ugyancsak a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. k. miniszter, a kincstári erdészethez a következő erdőgyakornokat nevezte ki: a besztercebányai erdőigazgatósághoz Z á-

reczky Pál, Derzsi Gábor és Bodó Károly végzett erdőakadémiai hallgatókat; a zsarnóczai erdőhivatalhoz Pékh József végzett erdőakadémiai hallgatót; a mármaros-szigeti erdőigazgatóságához Urbanovszky Béla végzett erdőakadémiai hallgatót; a bustyaházai erdőhivatalhoz Nádler Béla és Hoós Ernő végzett erdőakadémiai hallgatókat; a szászsebesi erdőhivatalhoz Csepanovszky Hugó és Szilágyi Bertalan végzett erdőakadémiai hallgatókat; a lugosi erdőigazgatóságához Kubányi Endre végzett erdőakadémiai hallgatót; az orsovai erdőhivatalhoz Lumniczer Béla, Rochlitz Gyula és Lehoczky János végzett erdőakadémiai hallgatókat; a lippai főerdőhivatalhoz Porubszky Gyula végzett erdőakadémiai hallgatót; a liptóújvári főerdőhivatalhoz Keleti Lajos végzett erdőakadémiai hallgatót; az ungvári főerdőhivatalhoz Törzs István végzett erdőakadémiai hallgatót; az apatini erdőhivatalhoz Szemők Pál végzett erdőakadémiai hallgatót; a gödöllői erdőhivatalhoz Mixkovszky Károly végzett erdőakadémiai hallgatót; végül a soóvári erdőhivatalhoz Ráczvekerdy Gyula végzett erdőakadémiai hallgatót.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minster, a kincstári erdőszámvevőséghez a következő gyakornokokat nevezte ki: a soóvári erdőhivatalhoz: Szuhár Béla, végzett erdőakadémiai hallgatót; az ungvári főerdőhivatalhoz Wenk Gyula, végzett erdőakadémiai hallgatót; a lugosi erdőigazgatóságához: Hladik János, eddigi gyakornok helyettest, végül a központi számvevőséghez: Kovács Elek, számvevőségi díjnokat.

**Magyarosodunk.** Scholcz Arnold, m. k. erdőtitkár, saját, valamint Béla, Gyula, Blanka és Adél nevű kiskorú gyermekei vezetéknévét „Solti“-ra; Luscek Ferencz, m. k. erdészjelölt „Ónodi“-ra változtatta. — Éljenek!